جامعـة محمد خيضر بسكـرة                                                   مقياس التأمين الدولي
كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير                    السنة الثانية ماستر مالية وتجارة دولية 
قسم العلوم التجارية                                                                    2020/2021
حل سلسلة تمارين 02 على عملية إعادة التأمين
التمرين الأول
تم عقد اتفاقية فائض لإعادة تأمين بين احدى شركات التأمين واربع شركات إعادة التأمين وفقا للشروط التالية: -الشركة A  ثلاث خطوط، الشركة B خطين والشركة C خط واحد والشركة D خط واحد، حيث تم تحديد حد احتفاظ الشركة او الخط ب $ 400000. اذا علمت ان مبلغ التأمين هو $ 3.2 مليون والسعة الاتفاقية هي سبعة خطوط وان قسط التأمين 4.٪ وحصلت خسارة قيمتها $ 40000. المطلوب: توزيع مبلغ التأمين والتعويض وقسط التأمين بين المؤمن الأصلي ومعيدي التأمين.
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الحل 
الفائض = مبلغ التأمين الإجمالي – حد الاحتفاظ 
الفائض = 3200000 – 400000 = 2800000 $
عدد الخطوط = الفائض/ قيمة الخط 
عدد الخطوط = 2800000/400000 = 7 خطوط = السعة الاتفاقية وبالتالي ليس هناك فائض ثاني 
مبلغ التأمين لكل شركة = عدد الخطوط * قيمة الخط
الشركة الاصلية مبلغ التأمين الخاص بها هو 400000$
مبلغ التأمين للشركة A هو 3*400000=1200000$
مبلغ التأمين للشركة B هو 2*400000=800000$
مبلغ التأمين للشركة C هو 1*400000=400000$ 
مبلغ التأمين للشركة D هو 1*400000=400000$
مبلغ القسط لكل شركة: (قيمة القسط *مبلغ التأمين الخاص بكل شركة)/المبلغ الكلي للتأمين
القسط 4*3200000/1000=12800
مبلغ القسط للشركة الاصلية =(12800*400000)/3200000 = 1600$
مبلغ القسط للشركة A هو(12800*1200000)/3200000 = 4800$ 
مبلغ القسط للشركة B هو (12800*800000)/3200000 = 3200$ 
مبلغ القسط للشركة C هو (12800*400000)/3200000 = 1600$
مبلغ القسط للشركة D هو(12800*400000)/3200000 = 1600$
مبلغ التعويض لكل شركة: (قيمة التعويض *مبلغ التأمين الخاص بكل شركة)/المبلغ الكلي للتأمين
مبلغ التعويض للشركة الاصلية =(40000*400000)/3200000 = 5000$
مبلغ التعويض للشركة A هو(40000*1200000)/3200000 = 15000$ 
مبلغ التعويض للشركة B هو (40000*800000)/3200000 = 10000$ 
مبلغ التعويض للشركة C هو (40000*400000)/3200000 = 5000$
مبلغ التعويض للشركة D هو(40000*400000)/3200000 = 5000$
التمرين الثاني
I. قامت احدى شركات التأمين بتأمين على إحدى مصانع المشروبات الغازية بمبلغ $ 500000 وقد عقدت اتفاقية إعادة التأمين في فرع تأمين الحريق على أساس الحصص النسبية مع شركتي إعادة التأمين A وB، حيث ان الشركة الاصلية تحتفظ ب 15٪ والشركة A تعيد تأمين 50٪ والشركة B تعيد تأمين 35٪. علما ان السعة الإتفاقية هي $ 800000 وتحصلت على قسط واحد قدر ب 10.٪ وحصلت خسارة بقيمة $ 40000.
المطلوب: وزع مبلغ التأمين والتعويض وقسط التأمين بين الشركات الثلاث.
II. تم عقد اتفاقية فائض لإعادة تأمين بين احدى شركات التأمين واربع شركات إعادة التأمين وفقا للشروط التالية: -الشركة A  ثلاث خطوط، الشركة B خطين والشركة C خط واحد والشركة D خطين، حيث تم تحديد حد احتفاظ الشركة او الخط ب $ 100000. اذا علمت ان مبلغ التأمين هو $ 800000 والسعة الاتفاقية هي 8 خطوط وان قسط التأمين 8.٪ ، وحصلت خسارة قيمتها $ 60000.
 المطلوب: وزع مبلغ التأمين والتعويض وقسط التأمين بين المؤمن الأصلي ومعيدي التأمين؟
الحل 
I. بمأن السعة الاتفاقية=800000$ ومبلغ التأمين 500000$ هنا يعني ان الشركة يمكنها إعادة تأمين كل المبلغ وهو 500000$.
· مبلغ التأمين لكل شركة
المؤمن الأصلي 500000*0.15 = 75000 $ 
الشركة A : 500000*0.5 = 250000$ 
الشركة B : 500000*0.35 = 175000$ 
· توزيع القسط بين المؤمن الأصلي ومعيدي التأمين
القسط هو 10*500000|1000=5000$ 
المؤمن الأصلي 5000*75000|500000= 750 $ 
الشركة A : 5000*250000| 500000= 2500$ 
· الشركة B : 5000*175000 |500000= 1750$ 
· توزيع مبلغ التعويض بين المؤمن الأصلي ومعيدي التأمين
المؤمن الأصلي 40000*75000|500000= 6000 $ 
الشركة A : 40000*250000| 500000= 20000$
الشركة B : 40000*175000 |500000= 14000$ 
II. أولا- حساب الفائض: الفائض=مبلغ التأمين - حد الإحتفاظ 
الفائض= 800000- 100000 = 700000 
ثانيا-عدد الخطوط= الفائض | حد الإحتفاظ 
عدد الخطوط 700000|100000=7 خطوط 
بمأن عدد الخطوط اقل من السعة الاتفاقية هنا نقوم بتعديل الخط 
قيمة الخط الجديدة = الفائص | السعة الاتفاقية 
قيمة الخط = 700000|8 = 87500 
ثالثا- حساب مبلغ التأمين: -الشركة الاصلية: 100000 
                                 -الشركة A: 2*87500 = 175000 
                                 -الشركة B: 3*87500 = 262500 

-الشركة C: 2*87500 = 175000 
                                 -الشركة D: 1 *87500 = 87500 
رابعا- حساب قيمة القسط: القسط = القسط*مبلغ التأمين الخاص بكل شركة | مبلغ التأمين الإجمالي 
القسط = 8|1000*800000 = 6400 
                                  - الشركة الاصلية = 6400*100000 | 800000 = 800
                                  -الشركة A: 6400*175000 | 800000 = 1400 
                                 -الشركة B: 6400*262500 | 800000 = 2100 

-الشركة C: 6400*175000 | 800000= 1400
                                 -الشركة D: 6400*87500 | 800000 = 700
خامسا- حساب مبلغ التعويض: التعويض= التعويض*مبلغ التأمين الخاص بكل شركة | مبلغ التأمين الإجمالي 
                                  - الشركة الاصلية = 60000*100000 | 800000 = 7500
                                  -الشركة A: 60000*175000 | 800000 = 13125 
                                 -الشركة B: 60000*262500 | 800000 = 19687.5 

-الشركة C: 60000*175000 | 800000= 13125
                                 -الشركة D: 60000*87500 | 800000 = 6562.5
التمرين الثالث 
 قامت احدى شركات التأمين بتأمين على إحدى مصانع النسيج بمبلغ $ 1 مليون وقد عقدت اتفاقية إعادة التأمين في فرع تأمين الحريق على أساس الحصص النسبية مع شركتي إعادة التأمين A وB، حيث ان الشركة الاصلية تحتفظ ب 50٪ والشركة A تعيد تأمين 30٪ والشركة B تعيد تأمين 20٪. علما ان السعة الإتفاقية هي $ 800000 وتحصلت على قسط واحد قدر ب 10.٪ وحصلت خسارة بقيمة $ 50000.
المطلوب: - وزع مبلغ التأمين بين المؤمن الأصلي ومعيدي التأمين.
          - وزع اقساط التأمين بين المؤمن الأصلي ومعيدي التأمين.
          - وزع مبلغ التعويض بين المؤمن الأصلي ومعيدي التأمين.
الحل
بمأن السعة الاتفاقية=800000$ ومبلغ التأمين 1000000$ هنا يعني ان الشركة لا يمكنها إعادة تأمين كل المبلغ والمبلغ الذي يمكنها إعادة تأمينه هو 800000$ قيمة السعة الاتفاقية.
-مبلغ التأمين لكل شركة
المؤمن الأصلي 800000*0.5 = 400000 $ 
الشركة A : 800000*0.3 = 240000$ 
الشركة B : 800000*0.2 = 160000$ 
-توزيع القسط بين المؤمن الأصلي ومعيدي التأمين
القسط هو 10*1000000|1000=10000$ 
المؤمن الأصلي 10000*400000|1000000= 4000 $ 
الشركة A : 10000*240000| 1000000= 2400$ 
الشركة B : 10000*160000 |1000000= 1600$ 
-توزيع مبلغ التعويض بين المؤمن الأصلي ومعيدي التأمين
المؤمن الأصلي 50000*400000|1000000= 20000 $ 
الشركة A : 50000*240000| 1000000= 12000$
الشركة B : 50000*160000 |1000000= 8000$ 
